



## 环球时讯

五角大楼爆炸?  
人工智能照片造谣



# 俄乌激烈争夺关键重镇 谁握控制权迷雾重重

俄乌近期对顿巴斯地区一处战略重镇的争夺再次引发关注。俄方称之为阿尔乔莫夫斯克，乌方称之为巴赫穆特，双方争夺此地的军事冲突已持续200多天。俄国防部21日宣布已完全控制此地，乌方则予以否认。

分析人士指出，此地是否易手对俄乌都有重要象征意义，因此双方围绕该地的激烈争夺或将持续。



## 俄乌各执一词

俄罗斯方面在此地的“主攻”部队为私营军事实体瓦格纳组织。瓦格纳创始人叶夫根尼·普里戈任20日宣布，当天中午俄罗斯方面已经“完全占领”这一战略重镇。

俄罗斯国防部21日也证实瓦格纳组织的说法，俄南部集团军炮兵和航空部队提供了支援。俄总统普京第一时间向俄作战部队表示祝贺，并承诺所有表现突出的人都将获得国家褒奖。

普里戈任在社交媒体“电报”上宣布，瓦格纳将在5月25日至6月1日期间离开

这座重镇位于顿涅茨克地区北部，是乌军补给线上的交通枢纽和乌军重要前哨阵地。2022年8月起，俄乌投入大量兵力，激烈争夺巴赫穆特。为期9个多月的惨烈战斗，让城市沦为废墟，人员伤亡惨重，有所谓“巴赫穆特绞肉机”之说。

按照俄专家的说法，赢下这场俄乌冲突升级以来耗时最长、战斗最激烈的

# 债务违约警告在耳 “白宫三谈”未破僵局

**据新华社电** 美国财政部长珍妮特·耶伦22日第三次就美国濒临债务违约向国会民主党和两党领导人致函警告，但民主党籍总统约瑟夫·拜登与共和党籍国会众议长凯文·麦卡锡当天在白宫的一对一谈判仍是无果而终，围绕“债务上限”的政治僵局持续。

耶伦本月早些时候已两次就债务上限问题致信国会两党领导人，22日的信件重申警告；如果国会不采取措施提高债务上限或暂停债务上限效力，美国政府“极有可能”在6月初陷入债务违约，最早可能在6月1日发生。

拜登本月9日与包括麦卡锡在内的国会两党4名领导人在白宫商谈，但双方拒不让步、无奈而终；16日的第二场白宫会谈也未达成协议。

双方22日进行了一个多小时的会谈。尽管拜登事后发表的声明称谈话“有成果”，并强调双方同意“避免债务违约”，但双方就基本问题

## 这座小城为何重要？

争夺战，标志着俄方在战场上的一次重大胜利，能极大提升士气，对俄罗斯来说还就此打开了进攻两个战略要地斯拉维扬斯克、克拉马托尔斯克的门户。

据《华盛顿邮报》报道，由于对战情评估不乐观，美国情报机构早在今年一月份就建议乌方撤出巴赫穆特。但乌国防部副部长马利亚尔认为，乌方

完全失守。

乌克兰武装部队总参谋部22日在其社交媒体发文称，过去一天，乌俄在巴赫穆特西部、西北部、西南部近郊发生战斗。

乌方分析人士认为，乌武装部队总参谋部的战报显示两个重点：一是在巴赫穆特的冲突已经延伸到外围，主要冲突地点不在市区，且乌军大部分已撤离该地；二是目前巴赫穆特的外围有密集的乌军防御体系，俄罗斯只有彻底拿下外围“高地”才能说真正拿下了此地。

已完成在巴赫穆特预设的军事任务，包括吸引俄军兵力、为其他任务争取时间和在长期战斗中消耗大量对方人员等。

有分析认为，过去几个月来，乌军在此地投入大量兵力，旨在消耗俄军力量，但同样战损严重，乌方推迟“春季反攻”也与此有关。

## 西方继续“递刀”

有分析认为，对俄方来说，未来有两个选择：一是由此继续向西，向北进攻恰索夫亚尔、谢韦尔斯克等地，二是守住此地，巩固现有战果。对乌方来说，乌军急需用胜利提振士气，向西方展示乌军在战场上的成果，或依托地形优势重夺巴赫穆特，或从其他方向发动进攻。

俄罗斯报刊《论据与事实》刊发文章称，这场关键重镇之争一旦结束，俄乌双方在其他地区的战斗强度会加剧。

值得关注的是，乌方近期又从美西方获取大量军援承诺。不久前，泽连斯基访问意大利、德国、法国和英国等国“补货”军备。美国总统拜登21日宣布，美国将再度向乌克兰提供3.75亿美元军援，并允许其盟友向乌克兰提供F-16战斗机，美国则将为乌提供飞行员培训。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫22日说，北约向乌克兰提供F-16战机，更加坐实其介入俄乌冲突的程度之深。

(据新华社电)

当地时间22日，多个社交媒体账户分享了一张声称显示五角大楼附近发生爆炸的假图片。

**据新华社电** 一则美国五角大楼有爆炸发生的假消息22日在社交平台推特上疯传，并配有人工智能合成的“现场”照片。

据美国全国公共广播电台报道，照片上一幢疑似五角大楼的建筑附近浓烟滚滚，文字说明称“五角大楼附近发生爆炸”。

隶属美国国防部的五角大楼保安局与阿灵顿县消防局22日晚些时候在推特上联合发布辟谣声明：“五角大楼禁区或附近没有发生爆炸或事故，没有对公众造成危险或伤害。”

英国调查网站“响铃猫”工作人员尼克·沃特斯说，“照片肯定是由人工智能合成的”，并在推特上发布证据。沃特斯指出，判断这件事是假消息还因为没有任何其他相关照片、视频或现场目击者发布的消息。

假消息的源头暂不清楚。

据新华社报道，假消息传出后，美国标准普尔500指数一度比上一个交易日收市时下跌了0.29%，但几分钟后即恢复。

金融分析师帕特·奥黑尔说，市场轻微下跌可能与这则假消息有关，因为用于分析股市的机器可能收到了这个信息，不过，股市下跌幅度与假消息涉及的事件严重性质并不相配。

## 白宫附近安全护栏遭卡车冲撞

**据新华社电** 美国特勤局22日发表声明说，首都华盛顿白宫附近的安全护栏当晚遭到一辆卡车冲撞，卡车司机被逮捕，事故造成人员伤亡。初步调查显示，司机可能是故意冲撞安全护栏。

据媒体报道，这名司机驾驶一辆租来的厢式货车冲撞白宫北侧拉斐特广场的安全护栏。报道援引目击者的话说，事发后调查人员在货车内搜出一面纳粹旗帜。

特勤局在声明中表示，冲撞动机有待调查。

## 巴基斯坦一油田遭恐怖袭击

**据新华社电** 巴基斯坦警方说，巴西北部开伯尔-普什图省一处石油天然气田23日遭恐怖袭击，造成至少6人死亡。

巴当地警方发表声明说，当天清晨，一伙武装分子袭击了开伯尔-普什图省亨吉地区一处巴基斯坦与匈牙利合资的石油天然气公司所开发的油气田，油气田设施遭严重破坏。

警方说，在与武装分子长达两小时的交火中，有4名警察和2名安保人员被打死。巴军方安全部队随后赶往现场并控制局势，特种部队正在追捕逃走的武装分子。

目前，尚无组织或个人宣称制造了此次袭击事件。

## 圭亚那一中学宿舍发生火灾

至少19人死亡 疑为人为纵火

圭亚那一中学女生宿舍发生火灾，导致至少19名未成年人死亡，震惊这个人口只有80万的南美国家。警方22日说，初步调查显示，这可能是一起人为纵火。圭亚那总统穆罕默德·伊尔凡·阿里22日宣布全国哀悼三天。

图为被烧毁的学生宿舍。  
新华社发



## 圭亚那一中学宿舍发生火灾

至少19人死亡 疑为人为纵火



美国总统拜登。

美国国会众议长麦卡锡。

美国

库房出租 暖库出租

厂房出租

库房场地出租

办公楼厂房出售

库房出租出售

厂房出租出售

厂房出租

</div